

特朗普證美朝峰會如期舉行 停用「最大施壓」一詞 半島戰爭狀態或6·12終結



特朗普手持金正恩親筆信，與金英哲合照。網上圖片

美朝峰會爭議再出現突破，美國總統特朗普前日在白宮會見朝鮮勞動黨副委員長金英哲後，宣佈美朝領導人將如期在本月12日於新加坡會面，是特朗普宣佈取消峰會一個多星期後，再作重大轉向。特朗普透露可能在峰會上，宣佈朝鮮半島結束戰爭狀態，但預料雙方不會簽署任何協定。

金英哲於美東時間前日下午1時12分(香港時間昨日凌晨1時12分)抵達白宮，隨後到橢圓形辦公室會見特朗普，美國國務卿蓬佩奧亦在場，金英哲並向特朗普轉交金正恩的親筆信。雙方會面約1小時20分鐘後，特朗普親自送金英哲離開辦公室，美國傳媒分析特朗普的口形，估計他其間曾向金英哲表示「感謝你來臨」。金英哲隨後登車離去，預料短期內回國。

達至朝鮮半島無核化，美朝在峰會期間亦不會簽署任何文件或協定，但相信最終會取得正面成果。特朗普又稱，朝鮮表明願意實現無核化，他現階段不願對朝使用「最大施壓」一詞，華府原定對朝鮮追加的數百項制裁將暫時擱置，現有對朝制裁則會維持。

中方望朝美續互釋誠意

中國外交部發言人華春瑩昨日稱，朝美雙方近期圍繞領導人會晤密切溝通，並取得積極進展，目前半島面臨難得的歷史機遇，中方希望朝美繼續相向而行、互釋誠意，爭取開啟半島無核、和平、繁榮的新時代。

韓國青瓦台官員表示，假如美朝峰會能促成朝鮮半島結束戰爭狀態，將具重大象徵意義，期望美朝峰會能開啟半島和平的新時代，防長宋永武更表示，繼續懷疑金正恩的動機只會妨礙對話。

日本防衛大臣小野寺五典則警告，朝鮮過去亦曾承諾放棄核武，最終仍繼續開發，故不應只因朝鮮同意對話便給予回報，重申平壤必須以具體行動，結束所有核武和導彈計劃，才能確保和平。

【華盛頓郵報】韓聯社/美聯社/路透社

峰會不簽署任何文件

特朗普會後見記者，透露與金英哲主要討論結束半島戰爭狀態，形容會談理想，並證實將與朝鮮領導人金正恩如期會面，期望藉峰會跟對方建立關係，並展開無核化進程。特朗普解釋此前宣佈取消峰會，稱早前去信金正恩，只為回應朝鮮的激烈言論，又透露還沒閱讀金正恩的親筆信。

金正恩親筆信未提讓步

外交消息人士透露，美國官員在會面前，已大致知悉信件內容。《華爾街日報》引述消息人士說，金正恩在信中稱有興趣會見特朗普，沒提出讓步亦沒威脅語句。特朗普承認難以透過一次會面，迅速



特朗普親自送金英哲(左)離開辦公室，曾向金英哲表示「感謝你來臨」。路透社

駐韓美軍未列峰會議題

美國國防部長馬蒂斯昨日在新加坡舉行的「香格里拉對話」發言時稱，美國總統特朗普與朝鮮領導人金正恩本月舉行峰會時，駐韓美軍議題不會搬上談判桌。現時約有2.85萬名美軍駐紮韓國，馬蒂斯強調，任何關於駐韓美軍人數的商討，取決於韓國是否提出，以及美韓之間的討論，與美朝之間的會談分開。

日臨時部署14架美軍F-22

另一方面，日本《產經新聞》周四報道，美軍14架F-22隱形戰機將在駐日本美軍基地臨時部署一個月。F-22被譽為全球最強戰機，輿論認為儘管美朝正協商首腦會談，但為以防萬一，美國將同時維持對朝鮮軍事施壓。【法新社

美擬要求星包金正恩住宿

美國官員正與朝鮮官員緊密合作，為「特金會」作準備，但知情人士透露，美國正面對棘手問題，就是誰來為朝鮮領導人金正恩在新加坡的酒店花費埋單。《華盛頓郵報》報道，朝鮮要求由外國支付酒店費用，金正恩屬意下榻位於新加坡河河口、五星級古典新地標富麗敦酒店，單是一間總統套房，每晚索價便超過6,000美元(約4.7萬港元)。美國並非不願意負擔朝鮮代表團的酒店開支，但擔心朝方可能視此為一種侮辱，因此美方籌備人員正考慮要求東道國新加坡支付費用。

為朝鮮代表團住宿埋單，將違反美國財政部的制裁規定。特朗普政府向聯合國和美國財政部要求，就朝代表團出行支出相關的付費提供豁免，但外界擔心此舉可能向朝傳達錯誤訊息。

「特金會」還面對另一障礙，由於朝鮮專機屬前蘇聯時代產物，可能無法應付逾4,800公里的長途飛行，金正恩可能需轉搭其他國家提供的飛機前往新加坡。

新加坡國防部長黃永宏昨日稱，新加坡將承擔美朝峰會的部分開支，但未有詳細說明。【華盛頓郵報】路透社

白宮打鐵趁熱 傳策劃美俄峰會

華府密鑼緊鼓籌備美朝峰會之際，《華爾街日報》引述消息人士稱，白宮正策劃美國總統特朗普與俄羅斯總統普京舉行峰會。華府一名高官前日表示，美國駐俄羅斯大使洪博培身在華盛頓，協助安排會談，但目前仍在初步階段，兩國需要就峰會舉行時間和地點達成共識。

武管制等議題。美國特別檢察官米勒正調查特朗普競選團隊「通俄案」，美俄峰會是否在調查期間舉行，美官員表示會從政治角度討論此事。

普京外交政策顧問烏沙科夫4月曾表示，特朗普3月20日與普京通電話時，已邀請普京訪問華盛頓。白宮發言人桑德斯當時證實特朗普與普京曾討論在不久將來舉行雙邊會談，可能舉行的地點包括白宮。【華爾街日報】



金正恩其中一幢豪宅

金正恩豪宅曝光 大花園噴水池

俄羅斯外長拉夫羅夫周四到訪平壤，與朝鮮領導人金正恩會面，同行的俄羅斯攝影記者沙里福萊恩，獲安排參觀金正恩的官邸，揭開其從未曝光的豪宅面貌。

金正恩的前保安人員透露，金正恩於平壤市郊擁有最少8間官邸，今次獲准拍攝的是其中之一。照片可見官邸相當宏偉，門前及車庫停泊了多輛豪華汽車，花園面積龐大還設有噴水池，屋內裝潢極其講究，除落地大玻璃窗外，還擺放了一些文藝復興風格的雕像，可見金正恩非常喜歡藝術作品。【每日郵報】/【每日快報】



大花園設有噴水池



文藝復興風格的雕像

高規格接待金英哲 特朗普收「大信封」

朝鮮勞動黨副委員長金英哲前日到白宮會晤美國總統特朗普，並向特朗普轉交朝鮮領導人金正恩的親筆信。金英哲為18年來訪美的朝鮮最高級官員，此行目的是為籌備「特金會」，但因他被列入美國制裁名單，華府接待時亦作出特殊安排，未有舉行官方歡迎儀式，但讓金英哲經外國領事館事訪問時所用的入口，外界形容接待「非正式但高規格」。

暗示美朝平等地位

美國總統接待外國領袖時，一般會於白宮北面入口迎接，但金英哲則乘車，由通常只於外國領袖正式訪問和國事訪問時使用的南草坪方向入口進入。雖然白宮沒有以軍禮和紅地毯等官方歡迎儀式接待金英哲，但白宮幕僚長凱利親自在大門迎接。美國有線新聞網絡認為，這在外交禮節上有特殊意義，華府以特殊規格接

待金英哲，暗示兩國平等地位，這也是金正恩一直以來的期望。特朗普在會面期間，從金英哲手上接過金正恩的親筆信，照片由白宮上載至twitter後，由於信封非常巨型，隨即惹來網民調侃。特朗普一直被人取笑有一雙「小手」，有網民指特朗普拿着這麼大的信封，令雙手顯得更小。有人笑言很期待看看特朗普的回信會有多大，便有網民回應稱「可能大如足球場」。

【美聯社/美國有線新聞網絡



特朗普與金英哲(右一)會談。網上圖片

讚就業數據惹洩密爭議

美國勞工部前日公佈5月就業數據，市場對此非常關注，但在正式公佈前約1小時，總統特朗普已在twitter發文，暗示數據理想，表示「期待今早8時30分(香港時間晚上8時30分)公佈的就業報告」，可能違反1985年頒佈的規定，惹起洩密爭議。

報告顯示美國5月非農業職位新增22.3萬份，超出市場預期，失業率降至3.8%的18年來新低。美國每月就業報告向來是華爾街最重視的經濟數據之一，數據好壞

常牽動美股走勢，影響遍及全球金融市場。華府規定「所有提前取得資訊和預估數據的行政部門人員，都有責任確保相關資料在官方發佈前不外流」，以免引發內幕交易。特朗普的帖文不少經濟學家震驚，更懷疑特朗普可能早已把數據分享给身邊人士。

白宮經濟顧問庫德洛表示，他於周四晚向特朗普匯報就業報告內容，但認為特朗普的帖文沒有對外洩露任何數據資料，一切合乎常規及法律。【紐約時報】